

《县委大院》热播，这些剧情你看懂了吗

近日，胡歌、吴越、张新成等一众实力演员主演的电视剧《县委大院》，在央视一套黄金时段首播，收获了极高的关注度。看剧的同时，一些法律问题也被大家广泛讨论。家暴者将面临什么处罚？觉得补偿不合理被迫签了协议还能反悔吗？亲戚家小舅子醉驾，为什么要托关系把醉驾改成酒驾？12月19日，现代快报记者带着这些问题请教了律师。

现代快报+记者 季雨

问题1 家暴将面临什么处罚？

在剧中有一幕：吴越饰演的县长艾鲜枝看到身上有被丈夫家暴伤痕的王晚菊后，表明态度：家庭暴力，两口子也是故意伤害！

现代快报记者此前也曾报道过一些与家暴相关的案例。对此，江苏漫修（南京）律师事务所律师衡晓春表示，“对于丈夫家暴妻子，《治安管理处罚法》第四十五条明确规定，虐待家庭成员，被虐待人要求处理的，应处五日以下拘留或者警告；如果情节严重有可能构成故意伤害罪。”

不仅如此，衡晓春还表示，根据《刑法》规定，故意伤害他人身体的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。如果把人打成了重伤，刑期就是三年以上十年以下。同时，女性遇到家暴可向法院提出书面申请，由法院发出人身安全保护令。人身安全

保护令可以禁止被申请人实施家庭暴力；禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人及其相关近亲属；责令被申请人迁出申请人住所；保护申请人人身安全的其他措施。

问题2 被迫签了协议，还有反悔的机会吗？

剧中还有一名钉子户老邱让观众印象深刻。在面对征收部门工作人员时，老邱表示以前拆迁自己是被迫无奈才在协议上签的字。遇到拆迁被迫签了协议，还有反悔的机会吗？

“依据我国相关法律的规定，房屋征收部门与被拆迁人签订拆迁补偿协议后，利益遭受到不合法的侵害时，是可以维权的。”衡晓春解释道，维权的手段主要是申请行政复议或者提起行政诉讼。根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第二十

六条第二款规定，被征收人对补偿决定不服的，可以依法申请行政复议，也可以依法提起行政诉讼。

衡晓春提醒，房屋拆迁补偿协议在签字后，已经具有法律效力，一般难以再进行更改。所以在签字前应当仔细查看，一旦对补偿决定不服，尽快依法申请行政复议，也可以依法提起行政诉讼。

问题3 醉驾改成酒驾，一字之差有何区别？

在电视剧中，郝东风作为光明县信访局的局长，表面上他看似威风凛凛，其实在家里，亲戚的一些行为也让他十分为难。一天，亲戚找到郝东风，称自己小舅子醉驾，想要郝东风托关系，把醉驾改成酒驾。这一字之差，究竟有何区别？

衡晓春称，饮酒驾驶和醉驾是

根据驾驶员血液和呼吸中的酒精含量来界定的。所谓饮酒驾驶，是指驾驶人血液中酒精含量大于等于20mg/100ml、小于80mg/100ml的驾驶行为。醉驾是指驾驶人血液中酒精含量大于等于80mg/100ml的驾驶行为。

“两者都属于酒后驾驶行为，都是违法的，因此都应受到法律的制裁。但因两者的违法程度不同，所以受到处罚也不相同。”衡晓春解释，酒驾罚款1000元以上2000元以下，暂扣驾驶证6个月；再次酒驾拘留10日和罚款1000元以上2000元以下，吊销驾驶证且两年内禁驾。“而醉驾一律吊销驾驶证且5年内禁驾，并以危险驾驶罪依法追究刑事责任。醉驾发生重大交通事故，以交通肇事罪依法追究刑事责任，并吊销驾驶证，终身禁驾。这也就是电视剧中，为什么亲戚要托关系，将醉驾改为酒驾的原因了。”

泰国一艘军舰沉没 31名水兵失联

泰国海军一艘轻型护卫舰19日零时12分左右在泰东南部巴蜀府附近的泰国湾海域沉没。截至当天中午，仍有31名水兵下落不明。

泰国海军发言人博功·蒙他帕林说：“我们仍在寻找31名失联人员。”

按照博功的说法，“素可泰”号轻型护卫舰18日晚在泰国湾巡逻时遭遇大浪，舰身进水，发动机出现故障，全舰失去动力，无法排水。随着更多海水涌入，军舰进一步倾斜，当地时间19日零时12分（北京时间1时12分）左右在距离巴蜀府大约20海里（37公里）的海域沉没。

泰国军方出动两艘护卫舰、一艘船坞登陆舰和两架“海鹰”直升机，连夜展开救援。救援者试图用移动式水泵排水，但由于风太大未

能实施。

“素可泰”号全舰106人，73人撤离，33名留守人员最后不得不弃舰。截至19日中午，75名水兵获救，31人下落不明。

一名水兵告诉泰国公共广播公司电视台，他在海上漂了三个小时后获救，舰艇当时遭遇的海浪足有3米高。

博功对泰国公共广播公司电视台记者说：“浪依然很大，我们没法在海面搜寻失联水兵，只能用直升机从空中搜索海面。”

泰国海军在社交媒体平台推特发布的照片和视频显示，一组身穿橙色救生衣的水兵在起伏波浪中乘坐一艘黑色充气橡皮艇撤离“素可泰”号，那艘灰色军舰已经侧

翻。稍晚发布的一张照片有监视器画面，显示船身垂直下沉，只露出船头和一座炮塔。

据“亚太防务杂志”网站介绍，“素可泰”号属于泰国海军“拉达那哥欣”级护卫舰，由美国塔科马造船公司建造，1987年服役，舰身长76米，宽9.6米，满载排水量960吨。吨位虽然不大，但火力较强，装备1门奥托76毫米主炮、1门博福斯40毫米双联炮，8枚“鱼叉”反舰导弹，1座8联装“信天翁”近程防空导弹发射架，携带24枚舰空导弹，还有两座三联装反潜鱼雷管。

美联社报道，泰国北部和中部地区正经历今年最冷天气，而南部地区连日来遭遇暴雨和洪水，当地要求船舶靠岸躲避。据新华社

肖亚庆被开除党籍、政务撤职

新华社北京12月19日电 中央纪委国家监委网站19日消息，日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对工业和信息化部原党组书记、部长肖亚庆严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，肖亚庆背弃初心使命，丧失政治意识和党性原则，无视中央八项规定精神，接受可能影响公正执行公务的宴请；纪法底线失守，亲清不分，违规收受他人大额钱款。

肖亚庆严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律，并构成

职务违法，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，应予严肃处理。鉴于肖亚庆能在较短时间内如实说明本人违纪违法事实，认错悔错，全额退缴违纪违法所得，按照惩前毖后、治病救人的原则，对其可予从宽处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予肖亚庆开除党籍处分，由国家监委给予其政务撤职处分，降为一级主任科员，办理退休手续。

天天出彩

体彩排列3(22339期)

福彩3D游戏(2022339期)

福彩15选5(2022339期)

福彩“东方6+1”(2022145期)

中奖号码:9 1 8 2 2 1

中奖号码:0 4 2

生肖码:虎

投注方式:本地中奖注数

江苏中奖注数

一等奖:0注

每注奖金:1040元

每注奖金:1040元

二等奖:3465注

组选3:346元

奖级:单选:606注

三等奖:0注

组选3:0注

奖级:组选3:346元

四等奖:173注

组选6:173元

奖级:组选6:2701注

五等奖:0注

1D:577注

奖级:1D:0注

六等奖:29注

2D:29注

奖级:2D:104元

体彩超级大乐透(22145期)

中奖号码:16 17 21 22 25 27 28

中奖号码:16 17 21 22 25 27 28

二等奖:8注

特别号码:8

特别号码:8

三等奖:0注

投注结果:

投注结果:

一等奖:10 20 29 30 35 + 06 09

投注结果:

投注结果:

二等奖:0注

投注结果:

投注结果:

三等奖:6582412元

投注结果:

投注结果:

体彩排列5(22339期)

中奖号码:5 2 5 5 8

中奖号码:5 2 5 5 8

二等奖:5注

投注结果:

投注结果:

三等奖:3注

投注结果:

投注结果:

一等奖:103注

投注结果:

福彩七乐彩(2022146期)

投注结果:

投注结果: